

我市各县区各部门组织开展全民国家安全教育日宣传活动

平坝区:

本报讯(记者 桂传念)近日,平坝区委国安办组织在校学生、企业职工代表到黎阳航空展览馆参观学习,开展全民国家安全教育日宣传,增强大家维护国家安全意识。

在黎阳航空展览馆,来自平坝区平水学校的师生和贵州黎阳国际制造有限公司的职工代表,在解说员的介绍下,边走边听、边走边看,通过展示的一件件航空零部件、一架架飞机模型、一本本建设者使用过的实物例证,切身感受航空产业发展的历程。

“来到黎阳航空展览馆,听了讲解员的介绍,初步了解到我国的航空发展史。我会把今天所学到的知识和感受分享给身边的每个人。”平水学校学生陈可馨说。

近年来,黎阳航空展览馆以彰显特有的航空精神、科普航空知识,“三线文化”体验、爱国主义教育为展示核心,以传统工艺和现代科技为展示手段,采用声、光、电和听、说、看、动等多种情景体验互动

模式,给参观者不一样的体验。来自贵州黎阳国际制造有限公司的陈铁每次来参观,都有不同的收获。“今天,我们和平水学校的学生到黎阳航空展览馆参观,重温了三线建设的历程,收获良多。我将在工作岗位上,严守保密纪律,筑牢保密防线,为航空产业发展作出自己的贡献。”陈铁说。

4月15日是第九个全民国家安全教育日,为全力做好全民国家安全教育日宣传工作,平坝区早谋划、早部署,推进国家安全教育进学校、进机关、进公共场所等,共同营造维护国家安全人人有责、维护国家安全人人可为的良好氛围。

“我区安排部署了一系列宣传教育活动,通过组织全区青少年学生到黎阳航空展览馆参观学习,组织区直各单位、乡镇开展国家安全教育专题培训等,进一步增强我区全民国家安全意识,夯实国家安全和社会稳定基层基础。”平坝区委国安办专职副主任、区委办副主任杜忠宝说。

普定县检察院:



本报讯(记者 罗野 文/图)4月10日,普定县检察院利用乡镇赶集日深入白岩镇集市开展全民国家安全教育日暨保密宣传教育月活动。

活动现场,检察干警向群众发放“总体国家安全观·创新引领10周年”“保密小常识——警惕身边的泄密隐患”主题宣传手册和保密宣传纪念品,用通俗易懂的语言向群众宣传解读《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》和2024年新修订的《中华人民共

和国保守国家秘密法》,使广大群众进一步深刻认识做好保密工作对维护国家安全和利益的重要性,积极引导广大群众自觉抵制任何破坏国家安全损害国家利益的行为。

据悉,下一步,普定县检察院将以观看警示教育片、集中组织保密知识线上学习、举办保密知识竞赛等多种形式持续开展保密宣传教育月活动,不断提升干警和群众的保密意识,为平安普定建设提供坚实的法治保障。

紫云自治县:



4月8日,紫云自治县委国安办、紫云自治县公安局等部门在宗地镇湾塘村开展2024年全民国家安全教育日宣传活动。本次宣传活动以“总体国家安全观·创新引领10周年”为主题,通过“院坝会”与“双语”交流的形式向群众宣传国家安全知识,提升群众维护国家安全的使命感和责任感。

□记者 李超然 姚福进 摄

安顺经开区:

本报讯(记者 唐琪)近日,安顺经开区组织开展2024年全民国家安全教育日宣传活动。

活动现场,工作人员以发放宣传资料、现场咨询服务等形式向群众宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反

间谍法》等法律法规,让广大群众认识到国家安全对人民安居乐业的重要意义。

此次宣传活动共发放各类宣传资料3000余份,宣传物品1000余件,进一步增强广大群众维护国家安全的意识。

西街街道友谊社区:

本报讯(记者 胡典)4月9日,西秀区西街街道友谊社区组织党员居民开展一堂“国家安全 你我有责”主题宣讲活动。

讲座邀请了安顺市第三高级中学党委“理论宣传二人讲”,围绕“国家安全 你我有责”的主题,从国家安全的含义、维护国家安全的权利与义务等方面对国家法律进行了详细

讲解,进一步增强了辖区居民国家安全和维护国家安全的责任感。

大家纷纷表示,国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是我们每个人的责任和义务,今后将把维护国家安全的行为融入日常生活,为维护国家安全贡献自己的力量。

西秀区:

建立县域医疗卫生共同体 让群众看病从“有”到“优”

□本报记者 唐国栋

“手术十分顺利,建议持续进行监护及诊疗,保障患者术后健康。”近日,西秀区人民医院医务科副主任医师王禹完成了一起普通的骨折手术,但手术地点并非西秀区人民医院,而是位于患者所在的轿子山镇卫生院。

“诸如骨折、疝气、阑尾炎等常规手术,患者在自家门前的乡镇卫生院即可获得治疗,今年1至3月在我们镇卫生院完成的手术就有120起,这归功于县域医疗卫生共同体建设,让乡镇卫生院的医疗水平获得实质提升,免去许多患者奔波之苦。”轿子山镇卫生院门诊科主任冯永清说。

2018年以来,面对基层医疗卫生服务能力弱和医疗卫生资源配置不均衡等问题,西秀区深化医改工作,以建立紧密型县域医共体为目标,相继开展了公立医院改革、一体化管理改革、基层集团总医院试点等先行先试工作,聚焦解决群众看病难、看病贵问题,推行分级诊疗制度,推动基层诊疗服务质效提升。例如,宁谷镇卫生院已实现370种常见病初步诊疗,可收治住院病种数达310种,开展手术种类达16种,能为辖区5.2万人提供基础医疗保障。

推动医疗资源和医师“双下沉”,基层医疗服务能力优化升级。按县域医

疗卫生共同体区域规划,旧州、双堡、两桥、蔡轿4个次中心被纳入医共体党委管理,融合体医院实现紧密融合。在西秀区蔡官镇卫生院,西秀区人民医院主治医师陈红芬正带领蔡官镇卫生院医师进行教学查房,临床问诊、解析病例、面对面经验交流让蔡官镇卫生院医师们受益匪浅。

西秀区蔡官镇卫生院综合科主任王伟告诉记者:“自蔡轿次中心成立以来,上级医院专家带技术‘下沉’基层卫生院的医疗水平获得实质提升,提高了工作效率,减轻了医疗压力。”

据了解,由西秀区人民医院牵头,宁谷、旧州、双堡等7个区域医疗次中心为主体,形成了“县级公立医院+县域医疗次中心(中心乡镇卫生院)+一般乡镇卫生院+村卫生室”梯次带动模式,下沉医务人员97人次到乡镇卫生院开展工作,2人担任院长,4人担任业务副院长,多人担任科室主要骨干力量,组织开展带教、查房、医疗质量管理等业务培训3000余人次,推动总院与分院同质化发展与服务,实现医共体内业务提升和规范管理双突破,全区医疗机构资源共建共享、能力水平整体提升。

创文进行时

西秀区:

多部门联动集中整治交通秩序

本报讯(记者 罗野)4月9日,西秀区创建办、南街街道、南街派出所、交警部门等多部门联动,在中华南路,重点对电动车、机动车乱停乱放、非机动车在人行道行驶、不佩戴安全头盔等不文明驾驶行为开展集中整治。

行动中,秉承理性、文明、规范

的原则,工作人员对违停车辆驾驶人进行劝导,做到“停放归位、朝向一致、规范有序”,对严重影响道路通行的车辆进行清障拖移。同时,向沿街商铺进行交通法规宣传,进一步提升群众的安全文明出行意识,创造安全、有序、畅通、文明的交通环境。



4月10日,黄果树大街中商贸易段,安顺经开区市政处组织工人对存在安全隐患以及破损的路面进行及时修复。

□记者 卢维 摄

2024 益寿门球——贵州站门球邀请赛开赛

4月10日,由益寿门球俱乐部主办,安顺市老年人体育协会、安顺市门球协会提供支持的2024益寿门球——贵州站门球邀请赛在安顺奥体中心开赛。此次比赛旨在搭建老年门球爱好者交流球技、以球会友的平台,展现老年人积极向上的精神风貌,比赛设置有五人赛、三人赛和双人赛,共有来自全国各地的16支队伍参赛。

□记者 卢维 摄



西秀区东屯乡:

春耕生产正当时 烤烟育苗管护忙

□本报记者 唐艳

时下,正值春耕生产关键时期,也是烤烟育苗管护的利好时节。在西秀区东屯乡烤烟集中育苗基地,技术员潘荣信正在组织村民们管护烤烟苗,现场剪叶、补苗,一派繁忙景象。

“为让农户顺利移栽烤烟,现在我们正在对这些烟苗进行专业管护,今天有10余名群众在剪叶和补苗。”潘荣信说,第一次剪叶是机剪,第二次是手工剪,手工剪叶可以更精准,经过两次剪叶,可以让小苗得到更多营养,使烟苗长势均匀。

“剪叶是控大小,可以达到苗齐、苗壮、苗全的效果,同时我们还注重消毒,经过专业化育苗和管护,可以让这些烤烟苗的可用率高达90%以上。”东屯乡

烟叶站站长王永学告诉记者,经过这段时间的管护,这些烟苗在4月中旬就可以开始移栽,预计4月26日前全部移栽结束。

为了给农户们提供优质的烤烟苗,东屯乡积极对接有关部门,通过“公司+政府+农户”的种植模式发展烤烟种植,建成现代化烤烟育苗基地,共有1个专业育苗工场,育苗28565盘,能满足全乡范围内移栽3000余亩地,还建设了专业烘烤房,不断促进该乡烤烟产业的发展。

此外,东屯乡还积极邀请专业技术人员蹲点,从育苗到移栽、管理、采收、烘烤等环节都有专业技术人员手把手指导,实现烤烟种植标准化、规模化、科学化发展。

“我们通过组建专业技术服务队,分时段、分区域、分工种在烤烟起垄、移栽、管护、烘烤等关键环节为烟农提供全方位、“保姆式”的指导服务,让烤烟成为广大烟农的‘黄金叶’,不断激发烟农们种植烤烟的信心。”王永学介绍,近年来,东屯乡立足各村实际,积极培育种植大户和致富带头人,通过大户带小户的方式实现示范种植,辐射带动更多群众参与烤烟产业的发展,不断促进农业增效,农民增收。

梅旗村村民陈小乐是烤烟育苗基地的员工,家里的土地流转给大户种植烤

烟,她就到烤烟育苗基地务工。“在基地管护烤烟苗,每天可拿到100多元的务工费。”陈小乐说,等烤烟移栽的时候再到基地务工,一年有几千元的收入。

据了解,东屯乡烤烟种植采取订单式生产,预计种植3300余亩,计划收购6200担。目前该乡整地、育苗工作已经全部完成,进入“地等苗”阶段。下一步,该乡将抢抓节令、抓时间有序推进烤烟移栽工作,全力保障全乡烟叶种植顺利完成,实现助农增收。

围绕“四新” 主攻“四化”
在乡村振兴上开新局